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SS BOFOS organizovao je u Kovačici, u periodu 
od 15. do 17. oktobra, skup članova Republičkog, 
Statutarnog i Nadzornog odbora SS BOFOS, kao 
i članova odbora sindikalnih organizacija koje čine 
SS BOFOS, a u cilju međusobnog upoznavanja, 
razmene iskustava, druženja i razgovora o 
budućim aktivnostima i njihovog planiranja.
Pre početka predavanja, Vladislav Jevtović, 
zamenik predsednika SS BOFOS uručio je 
poklon Stanici Šarčanski, bivšoj potpredsednici 
SS BOFOS, povodom njenog odlaska u penziju.
-  Na ovom skupu želimo da se zahvalimo našoj 
dragoj koleginici Stanici Šarčanski za njen 
doprinos uspešnom radu SS BOFOS. Stanica 
je svojom kreativnošću doprinela da SS BOFOS 
bude ono što jeste, kazala je Mara Erdelj, 
predsednica SS BOFOS.
Stanica Šarčanski zahvalila se na poklonima i 
na pomoći koju je imala od kolega iz BOFOS-a 
tokom njenog mandata na funkciji predsednice 
SO SS Erste Bank i potpredsednice SS BOFOS.
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Dr. Srđan Senjanin održao je predavanje na temu: “Um, emocije i uspeh”. On je na početku svog 
izlaganja rekao da se uspeh često poistovećuje sa novcem, a da to nije isto, jer i oni koji imaju 
novca nisu uvek uspešni na svim poljima.
- Mi smo 100 odsto emotivna bića, a živimo u „muškom svetu“ (u religiji su žene izopštene, u 
politici imamo zanemarljiv procenat žena koje imaju moć i uticaj, a da bi žena bila uspešna u 
politici mora da se ponaša kao muškarac).
Muškarac u svom detinjstvu prolazi kroz određenu dresuru, koja za cilj ima da ga nauči da ne 
pokazuje emocije, a baš zato što smo naučeni da ne pokazujemo emocije, mi ih počinjemo 
skrivati i potiskivati. Tada više nismo sto odsto emocionalna bića, istakao je Senjanin.
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Senjanin je naveo da je mozak odgovoran za 

proizvodnju emocija. 

- Ako znate kako da koristite mozak možete imati 

uspeha, jer svi mi imamo kapacitete za genijalnost, 

a većina nas koristi samo dva do četiri odsto 

potencijalnih kapaciteta svog mozga.

I revolucije se dižu kada pokrenete emocije. Ako 

želim da vam prodam recimo računar, a nema 

emotivnog angažovanja, tu nema ni posla, jer nije 

pokrenuta emocija. Nema velike koristi od logike i 

od racia, ako nije uključena emocija. Ako hoćete 

da neko donese pozitivnu odluku u odnosu na vas, 

morate mu pobuditi emocije. Kakve emocije treba 

da pobudite- naravno, one pozitivne.

Destruktivna kritika kreira negativnu emociju. 

Negativna emocija stvara paniku. Pohvala, s druge 

strane, kreira pozitivnu emociju.

Mi dobro pamtimo događaje koji su natopljeni 

emocijama.

Ako želite da nešto zampatite „natopite“ to 

emocijama.

Kada govorimo o modelima rada memorije 

postoji još i ponavljanje kao način za učenje. Ipak 

najzanimljiviji način za učenje, odnosno pamćenje 

je kroz maštu.

Ukoliko imate problema sa pamćenjem imena 

upamtite lice kao sliku. Kada nekog upoznate i 

upamtite njegovo lice, on vam se predstavi – vi 

povežite njegovo ime i prezime sa nekim imenima 

i prezimenima za koje ste već čuli, odnosno sa 

osobama koje već poznajete, objasnio je Dr. Srđan 

Senjanin.
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Mara Erdelj kazala je, a u svojstvu recenznta knjige 

“Praktikum poslovnog uspeha“

 Olge Lole Kićanović, samostalne pravne savetnice 

u Republičkoj agenciji za mirno rešavanje radnih 

sporova, da je knjiga namenjena „svakom ko 

želi tokom radnog veka da stekne i sačuva 

samopouzdanje, kreativnost, izvuče svoj radni 

maksimum, ostvari ambicije i dočeka penziju zdrav 

i zadovoljan onim što je uradio, umesto bolesti i 

frustracije zbog onoga što je mogao da uradi, a nije 

!“ 

- Zaboravite bilo koju drugu knjigu koju ste pročitali 

na temu uspeha, Lola Kićanović je postavila nove 

standarde. Praktikum poslovnog uspeha je idealna 

knjiga, najkompletnija, najpraktičnija i najkorisnija 

knjiga na temu istinskog i trajnog sopstvenog 

razvoja, ličnog i poslovnog uspeha.  

Ukoliko bismo svi savladali znanja, veštine i 

tehnike koje su opisane u ovoj knjizi i kojima nas 

Lola uči, mogli bismo da živimo svoje živote sa 

više usmerenja i svrhe i sa ogromnom količinom 

radosti i slobode, istakla je Mara Erdelj.
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- Da li novi „oblici“ rada, samo otvaraju nove 
mogućnosti za dostupniji način zarade ili 
predstavljaju novi vid eksploatacije - pokazaće 
vreme...
Postoji takozvani grupni rad („crowd 
employment“) kod kojeg se zaposleni „prijavljuju“ 
na „platformu“ na kojoj rade na istom projektu, a 
plaćeni su po satu provedenom na radu, zatim 
deljenje posla („job sharing“) koje podrazumeva 
angažovanje više zaposlenih na istom poslu, 
podelu rada vrše zaposleni sporazumno, uz 
kolektivnu odgovornost.
Nov način rada je i „objedinjavanje posla“ 
(„labour pooling“) odnosno kada jedan izvršilac 
radi za više poslodavaca koji sarađuju i „rotiraju“ 
ga, kao i neformalni rad („casual work“) koji 
predstavlja povremeno, unapred najavljeno 
angažovanje, uz ganaciju minimuma radnih sati.
Nulti rad  (0 work contract ) koji postoji u Velikoj 
Britaniji je način rada u kojem poslodavac ne 
garantuje nijedan sat rada, a „zaposleni“ je u 
pripravnosti.
Vrsta rada za koju ste sigurno čuli je i  mobilni rad 
(mobil work) i on podrazumeva da je zaposleni  
dostupan poslodavcu, čak i u periodu kada ide na 
posao, (zaposleni radi putem laptopa, mobilnog 
telefona i na putu na posao, u vozu, metrou...).
Kada je reč o pravu na privatnost na radnom mestu 

ovu materiju reguliše Zakon o zaštiti podataka 
ličnosti.
- Ne može da se kaže „poslodavac mi gleda u 
kompjuter – to je povreda privatnosti“, jer to prosto 
nije tako. To je pravo poslodavca. E- mail koji 
imate na poslu služi poslodavčevoj komunikaciji, a 
internet koji koristite na poslu, treba da bude u svrsi 
posla. Imamo dosta prijava ljudi koji misle da im je 
povređena privatnost, a u stvari to nije tako, kazala 
je Olga Lola Kićanović. Ona je posebno istakla da 
ne treba mešati ustavno pravo – nepovredivosti 
pošte – sa uvidom poslodavca u e-mail.
- Nepovredivost pošte jeste ustavno pravo, ali 
Internet informaciju čini dostupnom. Kada stavimo 
nešto na Internet, mi informacije činimo javnim, 
dostupnim, kazala je Olga Lola Kićanović.
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Nakon prezentacije knjige Olga Lola Kićanović 
održala je kraće predavanje o novinama 
u dokaznom postupku, novim oblicima 
zapošljavanja, kao i o pravu na privatnost na 
radnom mestu.
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Nakon predavanja održana je proširena sednica 

Republičkog odbora na kojoj je, pre svega 

razgovarano o budućim aktivnostima SS BOFOS. 

Posle završetka sednice Republičkog odbora 

održana je i sednica Predsedništva SS BOFOS.

Nakon radnog dela, organizovana je poseta Galeriji 

naivne umetnosti i Spomen kući Martina Jonaša, 

istaknutog naivnog slikara iz Kovačice.


